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Corrigé de I’exercice 1 (3 points) ._

Dans l'espace rapporté a un repére direct (O ; ; E) on considere les points A(1,2,2), B(3,—1,6) et
c{1,1,3).

. On a : E(S—l;—l—Z;G—Z), donc E(Z;—Z%;Zl)

Ona: /@(1 —1;1—2;3 —2), donc 1@(0; —1;1), alors :

g 1 [% |20 20
E/\@:‘&L i |2 413+‘_3 _1‘;&:
(BRI (DX T —@2x1-0%0) T+ 2% (FH—RN-3) ¥
- W

On a 1?8 A E’(l; —2; —2) vectewr normal du plan (ABC).
Donc I'équation cartésienne du plan (ABC) s’écrit : # — 2y — 22+ d = 0.
Puisque A € (ABC), alors x4 —2y4 —224+d=0,donc 1 —2x2—-2x2+4+d =0, donc
—=ifd =, doned="T.
Don : |[(ABCY? #2284 T=10

o—.F =l =il
.Ona:M’(m,y,z)ES@ﬁ.m:(}@ 1=y |. 11—y ==
$—x 12 —=

SG-z)(-1-2)+1-y)(1-y)+@d—-2)(12—2)=0
& 5-5rt+a+rt4(y—1)°+48—-42-122422=0
o —dr4(y—1)>2+22—-1624+43=0
& (P2 —da+4)+(@y— 17+ (2 +162+64) +43—4—-64=0
S@E@-22+@y-1>+=-87>*=25
Alors (S) est la sphere de centre Q(2,1,8) et de rayon R = /25 =5
lazq + byq + czq + d| |1><2—2><1—2><8—|—7| |—9
ar e \/12+( 2% 4 (=2 V9

(3) Ona: d(f,(ABC)) =

Donc |d(€2, (ABC)) = g =3

(®) Ona:d(, (ABC)) =3 et R=+/5, donc : d(2, (ABC)) < R
Donc |le plan (ABC') coupe la sphére (S) selon un cercle (T') de rayon r |,

ot : = /B2 — d(Q: (ABC))* = /5T~ 3 = /I6 =4

Corrigé de I'exercice 2 (3 points) |

. Le discriminant A de I'équation est : A =32 —4 x 3= -3 = (\/-3;3)2
3+ /3i 3 —/3i

5 et |29 = 5

Done I'équation admet deux solutions sont : | z; =




V3. V3 1, T .
Ona:a_§ Ck :\/E(T—Fé%):\/g(cosE—i—zsmg)

3 15 . L sy
(1+.3)2:1(1+2z—1):5(23)2@

S
e
b

2
. Ona:bz%(l—i—i),alots:b?: (7

. On a : h—cosﬁ—i—zsml?; alors :

4 4 1 3 3 3
ht+ l—cosﬁ—k?smﬁ—kl—cos§+?51n§ —|—1—§+3§—|—1—§—|—3%—

. Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O; ? ?), on considere le point
B d’affixe b et R la rotation de centre O et d’angle g
Puisque C(c) est 'image de B(b) par la rotation R alors :

- T .. W
zg—zo:e’”f(zg—zo)@c:(cosi—i—zsma)b
Se=(0+14)b

& |c=ib)

20 — 20 =
—~ c Zo— % T _ =
On a ¢ = 1b, donc - = ¢, alors = O _ [1; —}, donc “B " %0
b ZB — Z0o 2 [ cc— %0 s
arg = — [27]
ZB — 20 2

oC =08
done ((TB)—O?‘) _w 2n] done lle triangle OBC est rectangle et isocele en O|

Corrigé de I’exercice 3 (3 points) '“

@ ona: cardQ)=63=216 ; card(A) =1+ 2+ 3% =36

card(B) = 4% = 64

card(A) 36 1 card(B) 64 8
D i — = — = — ] B o R AR N
one: \p(A)="a@ ~m6 6| [PB) Tram) Ta6

: rd(C 48 2
. Ona: card(C)=3x (22x4!)=48,donc: |[p(C)= CardEQ; o T
car

~ Corrigé de I'exercice 4 (11 points)

_9\2
Premiére partie : Soit f la fonction numérique définie sw R* par : f (z) =2+ 8($ ) ane
z

- =
et (C') sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O, | ) (unité lem)

. Ona: l_i}m 33_2:1,et lim ¢ * =0, donc lim f(x):2—|—8><12x[]:
r——oo T——00

r——00

la droite y = 2 est une asymptote horizontale a la cowrbe (C) au voisinage de —oo

Done




2
e $_2 - . .’L‘—4_ —4 x - _4_
Ona.hm( ) —+oo,iz_1}%e = ,doncéz_%f(a:)—Z—ka(—koo)Xe =[+o0]

x—0 €

Donc |la droite x = 0 est une asymptote verticale a la courbe (C') au voisinage de 400

e T2 : -4 _ : _ 2 -
. Ona.mkl}rlm - =1let lim € ——i—oo,doncmgilloof(x)—Z—i—le X (+00) =[+o0]

T—+00
Ona:wi_l)liloof(x):—i—oo, et ona:
2
f (@) 2+8($_2) -
T i
lim —= = lim
T—+00 m T—+00 xr
— 2 24
= lim g +8 (x 2) g
3400 ¢ T T
~
0 T +ch

=0+8x1 x (400)

-
Donc la cowrbe (C') admet une branche parabolique de direction 1'axe des ordonnées au

voisinage de +o0.

. La fonction f est dérivable sur R*, alors pouwr tout x de R*, on a :

fl(x)=0+8x2 (”“"_(;_2)) (“’;2) e’”—4+8($;2)2em—4

—sx2(2) (o) MED e
(1172)( 44 ) )
_8(z—-2)2x2+z(@—2)"

P
8(x—2) (22 —2x+4)e**
73

Pow tout z de R,ona:a? —2r+4=(x —1)2+3,0r (x—1)2 > 0et 3> 0,
alors ($—1)2+3>0, dou: |22 —2z+4>0, Vz e R|.
On a pour tout z de R, 22 — 2z +4 > 0 et e * > 0, alors 8(2? — 2z + 4)e** > 0, donc

le signe de f'(x) est le méme que celui de :Bm_g 2.
T —pe 0 2 +00
% —2 == = E] 4z
x = 0 i+ *+
& ;3 2 e B 0 i

Donc f est strictement décroissante sur ]0;2], et strictement croissante sur chacun des
intervalles | — oo; 0] et [2; +o00].

Tableau de variations de la fonction f sur R*




x —00 0 2 —+00
f(=) + -0+
+00 | +o0 | +oo
f(z)
T 2 / \ : /

. La courbe (C).

Y

. On a H est dérivable sur R*, alors H est dérivable sur [2;4], alors :

T2 N x2

=1 1 -1 1 = 1
B = Eem_“ = (— o —) ot = = h(z)

Donc |la fonction H est une primitive de la fonction h sur [2, 4]

Pouwr tout z de R*, on a :
z—2\? z? — 4z +4
flx)=2+38 e t=2+8 ———— )
& &

i —~1
:2—|—8(1—4($ = ))em_“: 248t — 32 ("‘T - )em—“
€T €T

4
2_
Ona: fem_4d$:[em_4];:eo—e_2: —i: F L
2

e? e?

L’aire du domaine plan limité par (C') et 'axe des abscisses et les droite d’équations z = 2
et =4 rist :

4
A:f|f($)|d$:ff(m)d$ ccar YV eR f(z) >0

4 4 4
v —1
A:fersem =L (”B - )e“’_4dx:2/dm—|—8]e""_4d$—32]h($)dx
£
2 2 2

2.
A:z[g;];}Jrs(e .

e2




8
Donc : A:4+—20m
e

Deuxiéme partie :

. On considére la fonction numérique g définie sur [2;4] par g(z) = 8(z — 2)e”* — 22

Ona:gd)=8(4—2et*—42=8x2x1—16=16—16 =[0]
Pour tout x de [2;4], on a :
g(z) = 8(x — 2)e®* —2? = — (22 — 8z~ 16)e®™* — 22 4 2%

. —(18—4)26&:—4 +$2(em—4_ 1)

0Si2< <4, alors2—4<zr—-4<4—4alos—2<z—4<0,alorse 2<% <€,

donce®4 <1, doule®*—1<0, Vz e [2; 4]
e Pour tout z de [2;4],ona: et —1>0et e *>0,donc —(z—1)%* %<0
et 22(e**—1) < 0, donc —(z—1)%e* 4+ 2%(e**—1) < 0dou:|g(x) >0, Vz e [2;4]

. Pour tout x de [2;4], on a :

f(m)—m:2+8($;2 26m_4 )
_ (:";2) (ff?z Bt ;3_32)
s (zx—?z) (g(x—z)ex—_i L i__zf)
- (x;2> (8 (o)t $2£$__22))
- (.1333—22) (8 (x — 2) e — a?)

g v —9
& 5— 2> 0, or g(z) <0, alors i
5

Pour z de [2;4], on a z — 2 > 0, donc

g(z) <0,

T2

donc f(x) —x <0,dou:|f(z)<z; Vze|2;4]

. Soit () ey la suite numérique définie par : ug = 3 et u,; = f (u,) pour tout n de N

Pour n =0,0ona : up =0, donc 2 < ug < 4.
Supposons que : 2 < u, < 4, et montrons que : 2 < u,y <4




Ona:2<u, <4, donc f(2) < f(u,) < f(4), car f est continue et croissante sur [2;4].
Donc : 2 < up41 <4, car f(2) =2,et f(4) =4

D’apres le principe du raisonnement par récurrence : |p0u1' tout nde N, 2< u, < 4‘

D’apres la question 2)b), on a : Va € [2;4] : f(z) — 2z < 0, et puisque : u,, € [0;4], alors
pour tout n de N, on a :
f(un)_u-n SO‘:::’un+l_un <0

< Up+1 S Up

donc |la suite (u,), oy est décroissante |

puisque la suite (un), oy est décroissante et minoré par 2.

alors |la suite (u,), .y est convergente

La fonction f est continue et croissante sur [2,4], donc f([2:4]) = [f(2); f(4)] = [2:4]
alors f([2;4]) C [2:4], or ug € [2;4], et puisque la suite (u,),y est convergente, donc la
limite de la suite (u,),.y est le nombre réel ¢ la solution de I'équation f(£) = .

FlO)=ts f(0)—0=0

& (€;2>g(€)=0
< (—2=00ug(¥)=0

Sf=2o0ul=4

Puisque la suite (u,) est décroissante, donc pour tout n de N, on a u,, < uy, donc u, < 3.

Done :| lim u, =2
n—+oo
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